

# 《“控球部落”失控》后续 执法遇难 建议投诉人走法律途径

株洲晚报融媒体中心记者/刘平

春节后,篮球培训机构迟迟未营业,负责人电话处于拒接状态……不少学生家长担心老板卷款跑路,多方求助。(详见本报2月27日04版报道)

近日,有学生家长反映,收到了市场监管部门的反馈。因为2月19日,有学生家长通过市长热线投诉“控球部落”篮球馆。天元区市场监督管理局栗雨市场监管所、泰山市场监管所分别进行了反馈。

反馈信息称,被投诉的篮球馆已闭店,无法组织

双方进行调解。被投诉的篮球馆在天元区有多个,执法人员接到投诉后曾进行处理,但找不到相关负责人,电话也联系不上。2023年11月15日将其列入经营异常名录。通过几个监管所的努力,曾于2024年1月份与公司相关负责人取得过联系,得知该公司下属几个球馆因经营管理原因,佳兆业球馆、亿通球馆的现金流已经枯竭,无力承担基础运营,被迫停止营业。在2月26日,执法人员再次尝试与球馆相关负责人联系,但是对方不接听电话。建议投诉人通

过诉讼等法律途径进行维权。

记者就反馈内容分别向天元区市场监督管理局栗雨市场监管所、泰山市场监管所进行了核实。

栗雨市场监管所有工作人员介绍,球馆经营单位株洲引领体育文化传播有限公司登记的地址位于泰山路街道;该公司在栗雨街道、嵩山路街道设立了教学点;登记地址处已“人去楼空”;泰山市场监管所已立案调查。

但泰山市场监管所工作人员表示,不接受采访。

## 防患于未然 请配以下好物

《家用应急好物清单》出炉

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/马文章) 近期,外省的几场火灾,着实让市民揪心。于是,市消安委会为市民整理了一份《家用应急好物清单》,希望市民能配置到位。

1、手提式灭火器:可配置1-2个,买回来要仔细了解其功能和使用方法。灭火器应放在易取的地方,并定期检查和更换。

2、灭火毯:它小巧轻便,可二次使用。在遇到火情时,不仅可以覆盖在家中着火物品上,进行紧急灭火,还可以在逃生时披在身上。

3、防烟面罩:又称为消防过滤式自救呼吸器,有滤毒罐装置,能将火场空气中的有毒成分过滤掉,使之变为较为清洁的空气,可以帮助保持呼吸。

4、强光手电筒:普通照明工具不能承受高温,而且照明光线穿透力差,在浓烟中难以辨识周围环境。因此,家中在配备消防器材时一定要配备一个防爆强光手电筒。

请注意的是,进行应急照明时,千万莫要直射他人眼睛。



家用应急好物清单。受访者 供图

## 3月起,我市严查问题广告牌

违规的、有消防安全隐患的,统统拆除

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/伍靖雯) 下个月起,临街门店、商住楼等人员密集场所违规设置户外广告牌,甚至造成消防安全隐患的,将依法全面拆除。这是昨日记者从市城管局获悉的消息。

户外广告设施作为一种公共资源,其管理和维护从来不是一劳永逸的。但在实际运行中,部分商家存在户外广告维保力度不够、违规私设户外广告牌等问题,破坏市容环境,甚至造成安全隐患。

3月1日起,我市城管部门将开展为期3个月的户外广告招牌安全监管和专项整治行动。此次整治的重点包括20米以上高度的建筑物屋顶设置的大型户外广告设施,设置在二楼以上建筑物立面的户外广告和牌匾标识,责任主体不明确的户外广告和招牌设施、存在消防安全等重大隐患的户外广告和招牌设施等。

目前,市城管局已成立专项整治工作领导小组,接下来将对城区户外广告和牌匾进行一轮专项排查,对排查发现的重大隐患问题,将联合消防部门依法整改拆除。

“现在的户外广告设施呈现大型化特点,在监管审批等方面要求更高。”市城市户外广告资源管理处有关负责人介绍,为了确保专项整治形成长效,提升户外广告和招牌的精细化监管力度,结合此次行动,我市也进一步细化了市、区两级管理部门在户外广告领域的监管范围和备案审批权责。

具体来说,对于面积在20平方米以下的墙面广告和牌匾标识,今后仍由各区城管局负责备案;面积在20平方米以上的墙面广告和牌匾标识,调整为由市城管局按照户外广告审批程序进行审批,办理发放行政许可证书。

## 可用支付宝扫码 乘坐长沙地铁

目前处于试运行阶段,或有不稳定情况

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/罗小玲) 近日,有市民反映,乘客可通过支付宝App实现长沙地铁、长沙磁浮快线扫码进站。为此,记者去长沙测试了一番。

之前,乘坐长沙地铁必须下载其App,让很多乘客觉得不便。记者在国内其他城市游玩时,都是直接用支付宝乘坐地铁等市内交通工具,长沙地铁算是一个例外。

支付宝扫码乘车,先得在“首页出行”里领好卡,操作一目了然,很简单。记者体验发现:长沙地铁用支付宝扫码乘车时,有的机器扫不出来,得多扫两台。带着疑问上网查了一下,有长沙地铁官方的提醒,说是支付宝扫码乘车功能目前处于试运行阶段,系统运行或将出现不稳定情况,估计指的就是扫不出来这种状况。

据了解,长沙地铁除了通过支付宝扫码乘车外,长沙地铁、湘行一卡通、云闪付、我的长沙、和包支付等多款App同样能够扫码乘车。



图为乘车码界面

# 寒假乐学 在童趣中寻找传统文化之美

株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 刘文

中华优秀传统文化是中华民族的精神命脉。用传统文化精髓滋养青少年,有利于引导青少年树立正确的价值观,坚定文化自信,养成昂扬向上的精神风貌。

看优秀传统文化的种子如何在青少年心中生根发芽?这个寒假,株洲日报社校园记者俱乐部开展了形式丰富的文化活动,引导校园记者们更好地了解传统文化、爱上传统文化。

了解体验中华传统文化,非遗文化拓印年画,做冰糖葫芦、猜灯谜、做汤圆、制作灯笼……校园记者通过活动充分展示了自己的才艺和创造力;同时培养他们的团队合作精神。家长们也积极参与其中,增进了亲子之间的互动与沟通。



校园记者开启一场“寻龙探宝”之旅。记者/颜家萍 摄

### 1 学习印制木版画,感受非遗魅力

“好神奇,竟然能印出这么清晰的图案!”株洲日报社手工学院教室内,校园记者们惊叹的声音此起彼伏。教室内,一群学生正围在讲台前,聚精会神地看老师演示木版年画拓印的基本流程。

“印好一张画,要三年;刻好一个版,要七年。”课堂上,老师带来制作木版年画的材料,结合演示视频将木版年画的相关知识和制作工艺娓娓道来。“端午

节吃粽子时贴的年画是什么?”“哪些植物能当颜料上色?”同学们争先恐后地举手回答。校园记者们听得津津有味,迫不及待地想动手尝试。在老师的指导下,他们认真地在木板上刻画着各种图案,体验着拓印的乐趣。

“这是我第一次体验木版年画的制作,我慢慢将宣纸掀起来的时候非常期待,看到自己印出来的

图案特别有成就感!”建宁实验小学校园记者孙慕凝说道。

“学年画要从娃娃抓起。”被校园记者的参与热情感染,老师脸上露出幸福的笑容。活动负责人告诉记者,通过体验制作木版年画,让孩子们更加深入地了解了二十四节气“立春”的相关文化及习俗。

### 2 非遗剪纸迎新春 传承民俗增年味

立春为“二十四节气”之首,预示着寒冬已去,春天的序幕揭开,宣告着一年春耕、夏耘、秋收、冬藏的开始。

“折纸、描画、裁剪……”寒假期间,一场拓印年画、剪“春”字体验活动在株洲日报社手工学院开展,老师与校园记者们一起剪纸,以刀剪匠心迎接新年,传承非遗文化,增添浓浓的年味。

寒风凛冽,细雨纷飞。

“不少人巧用谐音和多种裁剪手法,将年年有余、花开富贵、滚滚来财等中华吉祥传统文化符号融入画面,栩栩如生,寓意对新年的祝福和期许。”株洲市剪纸协会李云娥老师用一把剪刀、两张红纸,边操作边介绍剪纸技巧,不一会儿,一幅精美的“春”字剪纸作品跃然而现。

李云娥说,将剪纸作品过年的时候贴在大门上、

讨个好彩头,还能激发和培养孩子写毛笔字、学剪纸的兴趣,传承和弘扬中国传统文化。

“剪纸是中国最古老的民间艺术,是我课余时间最喜欢的手工。”校园记者左惟说,本次活动不仅欣赏到老师亲自完成的剪纸作品,还自己动手体验了剪纸的过程,感受到了非物质文化遗产之“刀尖上的艺术”的魅力。

### 3 打造第二课堂 拓宽知识渠道

“请大家以龙的文物为线索,去展厅中展开‘寻宝’。”在株洲博物馆,一场“寻龙探宝”主题活动正在展开,孩子们一起探寻藏匿在文物中的神秘“龙”元素。在讲解员的带领下,家长陪同校园记者在博物馆进行寻宝,寻宝成功的校园记者凭闯关卡兑换礼品一份。这场由株洲博物馆推出的寻宝闯关类活动,成为许多校园记者翘首以盼的寒假文化盛宴。

“乐中学、学中乐,让孩子们感受寻宝趣味之余,加深对传统文化的兴趣、认知与了解,进一步领略到传统文化的无穷奥妙。”校园记者家长吴女士说道。

每一件文物,都是启迪青少年热爱祖国大好河山、激发民族自尊心自豪感的生动教材。“课堂讲解、实地参观、趣味活动,种种形式受到了校园记者的广泛欢迎。”活动负责人介绍,除了“寻龙探宝”,寒假期间还推出“龙兴盛世,福满株洲”系列活动,为青少年带来特别的春节体验。

株洲日报社校园记者俱乐部负责人表示,这样的活动深受孩子们喜欢,不仅是寒假里的“第二课堂”,还为他们提供了一个亲近传统文化、体验非遗文化的机会,也为我市文化传承和发展注入了新的

活力。

1—2月,株洲日报社校园记者俱乐部陆续推出一系列年味中国年——校园记者集“五福”、校园记者龙年送“五福”、校园记者1、2月份集体生日会等系列活动,同时开展传统文化“闹”校园、水墨书画“迎”新年、体验习俗“寻”节气、领略传统“品”美味、运用巧手“触”民俗等一系列传承传统节日文化活动40余次,收到我市各校园记者“2024·我的过年故事”主题作品110余件(组)。过年期间,同时推出“小记者·拜大年”视频,总播放量近2万次。

## 赴一场暖心的集体生日会



元宵到,花灯俏,团团圆圆幸福抱;猜灯谜,闹元宵,欢欢喜喜真热闹。2月23日,株洲校园记者俱乐部又迎来了2月过生日的校园记者。当天,两百余名校园记者相聚在株洲日报社手工学院,开动脑筋猜灯谜、欢乐包元宵、吃生日蛋糕、聊新年愿望……一场欢乐的元宵盛宴,让校园记者们欢乐不停歇。株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 摄影报道

## 市图书馆多彩活动“闹元宵”



2月23日下午,市图书馆开展书香游园会暨元宵节庆祝活动,吸引了60余名株洲日报社校园记者参与。汉服游园、民俗知识问答、猜灯谜、投壶、分享有关宋代汉服的故事,活动一个接一个,孩子们、家长们在传统文化中体验其魅力,一同度过一个快乐、有意义的元宵佳节。株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/孙凡 摄影报道

### 影讯 美达影城(2月28日)

飞驰人生2  
10:20 11:20 12:35 13:35 14:50 15:50 17:05 18:05  
18:45 20:20 21:55 22:35  
第二十条  
9:50 11:30 12:25 13:35 14:05 15:00 16:10 16:40  
17:35 18:45 19:15 20:10 21:20 21:50 22:45  
热辣滚烫

10:45 12:10 13:10 14:35 15:35 17:00 18:00 19:25  
20:25 21:55 22:50  
熊出没·逆转时空 10:05 11:25  
芦淞区钟鼓岭七星潮流购物  
公园五楼(株洲书城对面)  
订票热线:28106878



### 开奖 (开奖日期:2024年2月27日)

双色球 2024021期  
04 06 16 17 23 24 11  
3D 2024048期 1 2 8  
排列3 2024048期 3 9 6  
排列5 2024048期 3 9 6 3 5  
7星彩 2024021期 1 9 6 4 7 5 6